

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4770期

2025年4月

星期二

15

乙巳年三月十八

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



心中始终有一盏明亮的灯

强党性转作风



“怕什么！早晚我们要胜利的。我们的主义，就像庄稼人的种子一样，到处都撒遍了”。面对反动军阀举起的屠刀，有人问李大钊怕不怕，这是他的回答。

“红二师的红……在和平年代，它是一颗红心，随时准备着安放在国家最需要的地方。”保定学院的前身是素有“红二师”之称的保定师范学校，其西部支教毕业生投身边疆，迎着红旗召唤，道出誓言心声。

从革命先驱，到时代新人，一样的壮心壮志、许党许国。这份从容与坚定，都源自信仰的力量。

人们常说，共产党员要有“好样子”。“好样子”是形象，决定形象如何的，是作风；而决定作风的，是信念。信念是本，作风是形。我们党是以共同理想信念而组织起来的政党，崇高的信仰，决定了党的好作风、好形象。

张桂梅四十余年如一日，扎根边疆教育一线，“照亮孩子们前行的路”；黄旭华30年“水下长征”，为国之重器奉献毕生心血，“甘做隐姓埋名人”；樊锦诗坚守苍茫戈壁，让莫高窟壁画永放光芒，“一生只做了一件事”……中国共产党历史展览馆广场，一座名为《信仰》的雕塑矗立，71位不同历史时期的共产党员面向党旗庄严宣誓，一代代共产党人用真理力量和人格力量，感召和带领人民团结奋斗，一路向前，才创造了一个个奇迹。

信仰是作风的河床，作风是人心的流向。“修于内”与“形于外”是辩证统一的，融汇于实干之中。

矢志“回馈乡亲们”的邱军，帮群众“生活一下亮堂”，始终仍惦记“牛产业要做大，菊花产业要做强”，这是人生志向与政治信仰的交相辉映。“不赴饭局”的潘东升，把精力用于“科技兴警”，群众开证明从“跑四五趟”变成“一趟就好”，这是清风正气与为民初心的相互印证。信仰从来不是空洞的，而是具体的、实践的。当信仰照进现实，就能催动精神

变物质，化为奋斗前行的动力和为民造福的担当，推动发展步步高、生活更美好。

作风的堤坝，要持续培土加固；坚定的信仰，必须常修常炼锻造。在思想上筑牢根基，才能在行动上保持“时刻在状态”。

深化改革破除壁垒，科技攻坚突破瓶颈，助力企业“轻装快跑”，用心服务好“关键小事”……越是形势严峻复杂越需要树立形象、赢得民心，越是任务艰巨繁重越需要振奋精神、激发斗志。砥砺“时时放心不下”的使命感，常怀“时不我待”的紧迫感，看准了就抓紧干，把各方面的干劲带起来，必能以清风正气凝聚干事创业强大正能量。

信仰如磐，精神如炬。时任福建省省长的习近平同志，给父亲习仲勋同志的信中写道：“无论是白色恐怖的年代，还是极左路线时期；无论是受人诬陷，还是身处逆境，您的心中始终有一盏明亮的灯，永远坚持正确的前进方向。”

坚定的信仰，拥有无与伦比的力量。点亮这盏灯，再陡的坡、再难的坎，都不能阻挡我们从胜利走向新的胜利。（李洪兴）

县委书记王代强到大营镇调研

4月11日，县委书记王代强在大营镇调研时强调，要创新理念、卯足干劲，在转型发展中走前列、争先进。县政协主席汤红漫参加调研。

王代强先后到大营镇新时代文明实践所、敬老院、清凉寺村党群服务中心、白石坡村，实地查看党建信访、社会治理、集体经济、私挖乱采恢复等工作。

在随后召开的座谈会上，王代强认真听取大营镇党委工作汇报，对下步工作提出明确要求。他强调，县委对大营镇寄予厚望，希望大营镇创新理念、卯足干劲，在转型发展中走前列、争先进，再创辉煌。

王代强要求，一要坚持党建引领，筑牢发展根基。要强化政治引领，深化学习教育，夯实支部堡垒，凝聚力量、攻坚克难，以高质量党建引领全镇经济社会高质量发展。

二要坚持项目为王，激发经济动能。经济发展是大营镇的首要任务，必须牢固树立“项目为王、工业为先”理念，抓实项目建设，做好专项债券争取和招商引资工作，为全镇

经济发展注入新活力。

三要聚焦关键路径，推动乡村全面振兴。要壮大村集体经济，改善人居环境，巩固脱贫攻坚成果，推动城乡协调发展，满足人民对美好生活向往，促进全体人民共同富裕。

四要守牢风险底线，确保大局稳定。必须以“万无一失”的坚决态度和“一失万无”的高度警醒，稳抓基层治理，严抓生态环保，紧抓安全生产，坚决遏制各类安全事故发生。

五要凝聚班子合力，营造良好生态。党政班子要带头讲政治、敢担当，带头解难题、善作为，带头守纪律、讲规矩，切实落实好县委、县政府的各项决策部署，推动各项工作取得新进展。

王代强强调，大营镇资源禀赋优越、发展潜力巨大，希望大营镇党政班子团结带领全镇广大干部群众，在党建引领上树标杆、经济发展上闯新路、安全稳定上守底线、社会治理上创特色，为全县高质量发展作出更大贡献。

马胜昔参加调研。（李得胜 朱亚旭）

王清政开展巡中调研指导

为深入贯彻落实全面从严治党要求，压实巡察工作责任，推动巡察工作高质量发展，县委常委、县纪委书记、县监委主任、县委巡察工作领导小组常务副组长王清政深入十三届宝丰县委第九轮巡察各巡察组驻地开展巡中调研指导。

调研期间，王清政走访各巡察组办公点，详细了解各巡察组工作开展情况，重点围绕巡察进度、发现问题、线索处置及干部作风等方面与巡察组成员进行交流。

王清政充分肯定了巡察工作阶段性成果，对有关问题进行会商研判，并就高质量完成本轮巡察工作提出要求，一是要坚守政治巡察定位。紧扣被巡察党组织职能责任，聚

焦贯彻落实党的二十大精神、乡村振兴、民生保障、作风建设等关键领域，深入查找政治偏差，确保党中央重大决策部署和省市县委工作要求落地见效。二是要坚持问题导向。紧盯“关键少数”和群众反映强烈的突出问题，既要发现表面问题，更要剖析体制机制漏洞，同时加强与纪检监察、组织、审计等部门的协作联动，形成监督合力。三是要严明纪律要求。巡察干部要牢记“打铁必须自身硬”，严守工作纪律和保密规定，力戒形式主义、官僚主义，巡察组临时党支部要发挥战斗堡垒作用，以过硬作风维护巡察队伍良好形象，以实际行动赢得群众信任。（侯立宁）

编辑 张跃红 校对 郭佳佩

文峰街道：

沟渠整治见成效 万亩良田得“解渴”

4月10日，在文峰街道小店村，村民们一边铺设灌溉管道，一边难掩喜悦之情。“现在浇地可方便了，再也不用排队等井水。沟渠一通，应河水直接就能引到田里，成本降下来了，麦苗也有救啦！”这一变化，得益于文峰街道大力推进的沟渠连通工程。面对持续干旱少雨的严峻形势，文峰街道党工委迅速响应，以水利建设为有力抓手，全力打通农田灌溉“最后一公里”，为夏粮稳产筑牢坚实水利防线。

三大水系联动，精准破解灌溉难题。自2024年起，文峰街道积极贯彻县委、县政府抗旱保粮的工作部署，充分统筹辖区内应河、玉带河、昭平台干渠三大水系资源，分类有序推进沟渠整治工作，成效显著。在李庄、小店等村，通过疏通长达7公里的老旧沟渠，成功将昭

平台干渠的水源引入，覆盖耕地面积达4000亩。柳沟营、同岭村则另辟蹊径，新挖1500米田渠，实现了从“旱区”到“灌区”的华丽转变。小店村对马渡寨老寨壕进行修复，东彭庄等村修缮农渠5公里，引入应河水，让5000亩农田得以“畅饮”，有效缓解了“无水可用”的困境。街道同步整修3公里排水管网，彻底解决石洼等3个村的内涝隐患，真正做到让耕地“旱能浇、涝能排”，为农业生产提供全方位保障。

截至目前，文峰街道在此次水利工程建设中累计投入资金200余万元。组织发动16个村参与，投入机械50

台、100多人，完成田沟、路沟、村沟修复总长度超2万米，惠及耕地面积近万亩。曾经只能“望天收”的农田，如今水源直接通到地头。不仅每亩浇地成本降低10元以上，预计小麦亩均增产超百斤，为农业增效、农民增收奠定了坚实基础，为乡村振兴注入强劲动力。

“抗旱保粮，水利是关键。”文峰街道党工委副书记杨军红表示，下一步，该街道将着力推进马街寨壕治理项目，持续完善“水网+粮网”体系，积极推动农田从传统的“靠天吃饭”模式向现代化“智慧灌溉”转变，为乡村振兴源源不断地注入可持续的水动力。（典灵爱）

新时代 新征程 新伟业